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12. září 2024

Erdoganova navrhovaná islámská aliance proti Izraeli
je čirá demagogie

ceskylist.cz/ze-sveta/erdoganova-navrhovana-islamska-aliance-proti-izraeli-je-cira-demagogie

Jeho silná rétorika vede k extrémním výbuchům dopaminu u těch,
kteří si myslí, že to myslí upřímně, ale tento nával nevyhnutelně
vyprchá, jakmile si uvědomí, že to tak není.

Turecký prezident Erdogan se v průběhu let pokoušel prezentovat
jako hlas mezinárodního muslimského společenství neboli ummy,
naposledy tím, že vyzval k islámské alianci proti Izraeli.

Jeho silná rétorika ohledně poslední izraelsko-hamasovské války mu
vynesla pochvalu mnoha lidí a zároveň vedla k ostrým reakcím ze
strany Izraelců, což zase nahrává vnímání, které se snaží vytvořit.
Všechny jeho tvrdé řeči jsou však jen čistou demagogií, protože není
ochoten jít do války s Izraelem.

Palestinci tvrdí, že v tomto téměř rok trvajícím konfliktu, který většina
jejich příznivců považuje za genocidu, bylo zabito přes 50 000
jejich vlastních lidí. Životní podmínky v Gaze jsou otřesné, téměř
celé pásmo bylo poškozeno nebo zničeno izraelskými bombami a
Egypt nadále drží své hranice uzavřené, aby zabránil přílivu
uprchlíků na své území. Podle všech indicií je více než pozdě na to,
aby někdo navrhoval vytvoření mnohostranné aliance proti Izraeli, ať
už to myslí opravdu upřímně, nebo ne.

Erdogan je velmi chytrý politik, a proto má podle očekávání v rukávu
několik triků, jak to navrhnout tak pozdě. V první řadě chce potvrdit
image Turecka jako historického ochránce ummy z dob osmanské
říše, proto tak hlasitě volá po vytvoření takové islámské aliance.
Druhým cílem je navázat na výše uvedené, aby se Turecko dostalo
na vrchol regionální vojenské hierarchie v myslích těch, kteří jeho
návrh berou vážně.
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Recep Tayyip Erdoğan: od srpna 2014 prezident Turecké republiky, bývalý
starosta Istanbulu a v letech 2003 až 2014 turecký premiér

Zatřetí také velmi dobře ví, že žádná muslimská země se dobrovolně
nepodřídí naznačené vojenské hegemonii Turecka, zejména ne
království Perského zálivu. Jejich odmítnutí jeho návrhu nebo
přinejmenším veřejný nezájem o něj se pak může obrátit jako
přenesení viny na ně za to, že údajně „nezachránily Palestinu“.
Čtvrtý důvod souvisí s předchozím a týká se veřejného nátlaku,
kterému je Turecko vystaveno ze strany některých aktérů, aby
přerušilo vývoz ázerbájdžánské ropy do Izraele přes Gruzii a
Turecko.

Ankara nevlastní ani ropovod, ani ropu, která jím prochází, takže
jakýkoli zásah do těchto dodávek by byl hrubým porušením
mezinárodního práva a kudlou do zad ázerbájdžánského bratra.
Spojenecké vztahy s Baku znamenají, že turečtí představitelé
nemohou na své protějšky v této věci vyvíjet nátlak, natož je veřejně
odsoudit za to, že nadále doslova pohánějí izraelskou ekonomiku,
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ale když veřejnost uvidí jejich nedostatečnou reakci na Erdoganovo
navrhované islámské spojenectví, mohla by na něj vyvinout větší
nátlak v souvislosti s odsouzením ázerbajdžánských dodávek.

A konečně posledním cílem, který se snaží prosadit, je vést
psychologickou válku proti Izraelcům tím, že v nich vyvolá strach z
velkých strategických důsledků pokračování konfliktu, a tím je v
ideálním případě inspiruje k zesílení protestů za jeho zastavení,
ačkoli i to by se mohlo vymstít. Tím, že prohloubí jejich stávající
obléhací myšlení, riskuje, že někteří přehodnotí, zda má cenu
konflikt ukončit nyní, když všech cílů jejich země ještě nebylo
dosaženo, vzhledem k tomu, že tato islámská aliance se již tak jako
tak formuje.

Celkově by pozorovatelé neměli zapomínat, že Erdogan umí hrát na
strunu davů ummy, takže jen málo z toho, co říká o svých plánech
proti Izraeli, by mělo být vůbec bráno vážně. Vždy je za tím nějaký
skrytý motiv nebo několik motivů, jako v tomto případě, jak bylo
vysvětleno. Jeho silácká rétorika vede k extrémním výbuchům
dopaminu u těch, kteří si myslí, že to myslí upřímně, ale ten nával
nevyhnutelně vyprchá, jakmile si uvědomí, že to tak není, a někteří si
o něm pak mohou myslet méně.
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Rostislav (Lucifer) Lussier: Vydavatel Českého listu, politolog,
publicista, geopolitický analytik, analytik ozbrojených konfliktů

Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!

***

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení
výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k
odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte
přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte přispění
na provoz našeho webu

https://www.facebook.com/RostislavLussier/
https://twitter.com/Lussieros
https://t.me/LussiList
https://t.me/LussiList/10193
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Prosím podpořte náš projekt!

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají
zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu.
Potřebujeme vaši pomoc a podporu

➡ Číslo účtu 2302374672/2010

➡ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672
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